

INFORMARE

Modificările aduse în domeniul gestionării deșeurilor prin Ordonanța nr.74/2018, transpune în legislația românească mecanismul larg al economiei circulare care trebuie implementat și în România cu ajutorul unui set de instrumente și modele adoptate și în alte state membre cum ar fi: ”Plătește pentru cât arunci”, ”Răspunderea extinsă a producătorului”, ”Contribuția pentru economia circulară.”

Una din principalele modificări vizate de OUG 74/2018 este reprezentată de obligațiile autorităților publice locale care prin pârghiile pe care le au la dispoziție, vor trebui să asigure colectarea selectivă a deșeurilor municipale prin înființarea de puncte de colectare, cel puțin pe fracțiile recuperabile din deșeurile municipale și anume:hârtie, plastic, metal, și sticlă.

Pentru implementarea corectă a normelor de aplicare ale OUG 74/2018 este nevoie de o campanie de informare și conștientizare.

Art.VIII din OUG 74/2018 aduce unele modificări asupra Legii nr.196/2005 privind Fondul mediu și anume Contribuția pentru economia circulară încasată de la proprietarii sau, după caz, administratorii de depozite pentru deșeurile municipale destinate a fi eliminate prin depozitare sunt cele prevăzute în anexa nr.2 a OUG 196/2005 și anume 30 lei/tonă pentru anul 2019 iar începând cu anul 2020 el va crește semnificativ la 80 lei/tona.

Beneficiarii serviciului de salubritzare(cetățenii), li se pune la dispoziție opțiunea aplicării instrumentului economic „ plătește pentru cât arunci„. Rolul acestui instrument este pe de o parte de a stimula prevenirea generării deșeurilor și pe de altă parte, stimularea colectării separate a deșeurilor reciclabile.

Acest instrument se va aplica atât pentru deșeurile reziduale din deșeurile menajere, cât și pentru deșeurile reziduale din deșeurile similare, fie prin reducerea frecvenței de colectare, fie prin micșorarea volumului recipientului de colectare.

Autoritățile publice locale sunt obligate ca începând cu 1 ianuarie 2019, să aplice sistemul ”PLĂTEȘTE PENTRU CÂT ARUNCI”, iar în acest sens trebuie să asigure recipiente separate pentru fracția uscată, respectiv cea umedă(deșeurile menajere).

Obiectivul central al actului normativ este de a crește rata de reciclare a deșeurilor și de a pune astfel România pe harta europeană a reciclării și economiei circulare.

În considerarea celor expuse mai sus ne sprijinim pe civismul cetățenilor , asa încât deșeurile menajere să fie reduse treptat în strânsă corelație cu colectarea selectivă.

Cu stimă,

Viceprimar,

Mascaș Mariana

